

小跑现场

松江区九亭镇象屿品城的多位居 民近日向"新民帮侬忙"反映,家中水 龙头放出浑浊污水后,属地水务公司 上门查看,发现71号楼至76号楼的自 来水管道竟然与消防管道相接,随后 又查明79号楼、80号楼也存在类似情 况。抢修人员连续两天冲洗管道,淌 出的是满地红色铁锈。对此,目前所 涉及的132户居民是心有余悸:"阿拉 住进小区8年了,难道就喝了8年的 '消防水'?!"



▲ 居民家的 水龙头流出 红褐色的水

不少居民家中自来水变红褐色,检查发现 小区多个楼栋自来水管道与消防管道相连接

抢修结束后自来水仍浑浊 这些年居民一直在喝"消防水"?

冲洗两天 水质并未改善

▶ 冲洗水管后留

在地面的铁锈 本版摄影 王军

6月22日,家住象屿品城72号楼的齐女士、许先生等发现,家里水龙头汩汩流出的是红褐色的水,并伴有大量深褐色不明沉淀物。居民们马上找到了管理小区的上海复瑞物业公司,对方回复:6月中旬小区刚清洗了水箱,可能是供水问题。为此,居民们又向水务热线求助,水务公司当天就派人到现场查看,但放水冲洗后,水质并未改善。之后,抢修人员在地下室水泵房进一步检查时大吃一惊:居民供水管道接的竟是涂刷了红漆的消防管道。

为解燃眉之急,抢修人员只能从居民楼三楼水阀处接出软管,利用水压进一步冲洗管道。虽然连续冲洗两天,连地面都被水中的铁锈"染红",但居民家中放出的水仍然浑油。于是,物业公司给每家每户紧急配送了你用水

居民们告诉记者,小区是2015年交房的,这就意味着他们的自来水管和小区的消防水管接在一起已整整8年。"阿拉一直用的是不是'消防水'?"采访中,居民们表达了深深的担忧:消防用水不同于生活用水,一般采用未消毒的再生水、雨水、循环水,达不到饮用标准;而消防管道也不同于生活供水管道,管材容易生锈,管壁更容易滋生细菌。眼下又到夏令用水高峰,不少人家都上有老下有小,"这水到底还能不能用?!"



异味阵阵 铁锈染红地面

记者在72号楼前看到,近10平方米的地面上仍留有一滩滩红色的水渍。"这都是管道里冲洗出来的铁锈,下了两天暴雨都没冲掉。"在现场,数十位居民是一个个长吁短叹。记者用手指抹了下地面,随即就沾上一层较厚的红色粉末,附着力较强,轻弹间无法轻易去除。

记者走进泵房,供水管道的一头连着的 是刷有红漆的消防管道,另一头则通向水 泵。而在居民楼内,多户人家的水表已加装 前置过滤器,此刻用来观测水质的有机玻璃 窗内是满满的红褐色,打开阀门放出的则是 红彤彤的"铁锈水",还伴有阵阵异味。

记者随即来到小区居委会,街道有关部门、水务公司、居委会、物业公司等正在紧急沟通。据了解,目前受影响的是71号楼至

76号楼,共有132户。小区因 不涉及二次供水改造,2023年1月1日 上海城投水务供水分公司西区供水管理所 才整体接管小区供水设施,此前一直由小区 物业公司维护管理。

水车救急 立即重排管道

记者询问物业经理"132户居民用的是不是'消防水'",对方回应称,消防用水的计价标准不同于生活供水,小区消防用水表并未走字,居民实际使用的仍是标准的生活供水。就"目前居民供水是否符合安全标准"的问题,记者向水务公司进一步求证。相关负责人介绍,小区生活供水每季度检测水样,每半年清洗管道。最新6月19日《检测报告》显示,小区水质完全符合标准,但检测报告难以具体体现71号楼至76号楼供水人户的水质情况。就目前了解到的情况,供水管和消防管的材质和标准肯定不同。

为确保居民的用水安全,在"新民帮依忙"协调下,上海城投水务供水分公司西区供

水管理所安排水车现场供水;物业也增派保安,协助送水上门,满足每户居民日常用水。而对于小区部分楼宇生活供水及消防管道共用的情况,水务公司反馈,此前未遇到过这种情况,但本着特事特办的精神,将边改造边走流程,争取一周内新排设供水管道,并对小区其他楼宇供水设施做全面排查。

管道共用 写入验收图纸

居民的供水管道为何会与消防管道相接?物业经理解释,他去年才负责小区事务,而供水、供电、供气等基础设施在交付前都必须经过验收才能交付使用。而开发商竣工验收图纸上就存在部分楼宇生活、消防管道系统共用的情况。

记者查看了上海天华建筑设计有限公司设计的小区竣工图,图纸显示后期经过修改,变更补充内容:本项目南地块生活、消防系统调整,消防管网平时由生活泵稳压;室外生活、消防加压管合并管线,进单体后分开。图纸涉及的楼宇除了小区71号楼至76号楼,还有79号楼、80号楼。

记者与开发商象屿集团取得联系,相关 负责人回复,初步了解到小区当初就是这样 设计建造排管的,经验收后交付使用。不排 除因阀门老旧、缺乏维护导致水质问题的出 现,他们将派出项目管理人员配合整改。

小区的管道排设是否符合规范?居民们的用水安全能否得到真正保障?对此, "新民帮侬忙"将继续关注。本报记者**王军**



窗户不敢开 衣被不能晾

每年春夏毛白杨花絮漫天飞 附近居民抱怨生活受影响

长宁区万航渡路凯旋路交叉口的多个小区居民近日向"新民帮依忙"求助,每年4月到8月,家门口的8棵高大繁茂的毛白杨花絮漫天舞,不仅窗子不敢开、衣被不能晾,更会对过敏人群造成严重困扰,"就连下楼散个步,都不得不捂住口鼻、戴上口罩。"

小区路面"棉花"成团

笠园小区、万凯小区、中狄小区的居民告诉记者,他们常年饱受毛白杨花絮之扰,虽多方反映,但始终"束手无策"。"每年春天到夏天,这几个月衣服不好晒,不仅纱窗上都是花絮,小区道路上也到处都是。"笠园小区的高先生讲,今年4月下旬开始飘絮,近期上海

降雨较多,花絮"偃旗息鼓",但一到大晴天, 马上"卷土重来",严重时犹如"漫天飞雪"。 万凯小区的林先生说,花絮纷飞的现象持续 多年,8棵毛白杨越长越高,现在已经超过了6 层居民楼。满地的白色花絮,极其易燃,碰到 未掐灭的烟头,一点就着,安全隐患不小。

记者在现场看到,这8棵毛白杨树立在 凯旋路的一个泵站外,紧贴泵站围墙,并且 靠近中山公园3号门。这些毛白杨的胸径五 六十厘米,根部粗壮,挨着行道树。抬头看 大树,绿意盎然;低头瞧路面,"棉花"成团。 记者又走到附近的一个小区看到,停放在路 旁的多辆私家车无一幸免,车身上铺满了毛 白杨花絮。 "我们希望绿化部门能赶快采取措施,抑制飘絮。"采访中,不少居民提出这样的诉求。还有居民认为,毛白杨早已是淘汰树种,如果今后有移栽条件,建议及时移走,彻底解决飘絮问题。

绿化工人已修剪三棵

记者与长宁区绿化和市容管理局办公室取得联系。相关工作人员回复,这8棵毛白杨是由长宁区绿管中心养护的。近期绿管中心施工人员使用登高机械修剪了3棵大树,修剪量为总高度的四分之一。但因为泵站一侧的苏州河蓄水管道区域不得登高作业,所以靠近中山公园

3号门的几棵毛白杨暂未控高。

绿化部门表示,今年冬季或明年春季,将再次派人修剪这几棵毛白杨,之后也会与周边居民保持沟通,协商更为有效的解决办法,最大程度降低"漫天花絮"对居民正

"漫天花絮"对居民正常生活的影响。 本报记者

夏韵



本版编辑/胥柳曼 视觉设计/竹建英